
Таксин Шинаватра: Сачекаћу прави тренутак да се вратим у Тајланд
недеља, 03 јул 2011 14:19

Странка  бившег тајландског премијера Таксина Шинаватре, коју предводи његова 
сестра, победила на изборима у тој земљи, показују прелиминарни  резултати гласања.
Волео бих да се вратим на Тајланд, али чекам прави  тренутак, поручио Шинаватра, који,
између осталог, има и црногорско  држављанство.

  

На основу  прелиминарних резултата избора, странка бившег тајландског премијера 
Таскина Шинаватре победила је на парламентарним изборима у тој земљи.

  

  

Према  резултатима анкета спроведених на дан избора, опозициона партија Пеу  Таи,
који предводи Таксинова најмлађа сестра Јинглук, освојила је 313  места у парламенту, а
владајућа Демократска партија премијера Абхисита  Веџаџиве 152.

  

За 500 места у  Представничком дому надмећу се кандидати из 40 партија, за које је 
гласало 47 милиона грађана. Гласачка места затворена су у 15 сати по  локалном
времену (осам сати по средњеевропском), а прелиминарни  резултати Изборне комисије
очекују се касније током дана.

  

Иако анкете на  дан избора нису увек најпоузданије, аналитичари кажу да у овом случају
 одговарају резултатима предизборних истраживања, према којима је  Шинаватрина
странка била у предности.

  

Ако се анкете испоставе као тачне, 44-годишња Јинглук, постаће први женски премијер
у историји земље.

  

Њен брат Таксин  Шинаватра, који је оптужен за корупцију на Тајланду и налази се у 
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егзилу, овдашњој јавности постао је познат, између осталог, након што је  добио
црногорско држављанство, у мају 2009. године.

  

Парламентарни  избори могли би да окончају дугогодишњу политичку кризу на Тајланду, 
обележену сукобима две политичке фракције, насилним протестима и све  већим
тензијама између богатих и сиромашних.

  

Опозициона  партија бившег премијера предложила је амнестију за осуђене политичаре 
уколико победи на изборима, што очигледно има за циљ повратак Таксина у  земљу.
Ипак, многи сумњају да ће тајландска елита у влади, војсци и  краљевским круговима то
дозволити.

  

"Желим да се вратим на Тајланд, али чекаћу прави тренутак", поручио је Шинаватра из
Дубаија, где тренутно живи, преноси Ројтерс.

  

Он је рекао да  жели да присуствује венчању своје ћерке које је планирано за децембар, 
пренео је АФП. "Не морам да се вратим кући ускоро. Могу да останем овде,  али заиста
желим да присуствујем венчању своје ћерке. Не желим да  стварам проблеме повратком
кући", рекао је Таксин.

  

Шинаватра је  позвао све странке да поштују исход избора, јер у супротном неће бити 
мира у земљи. "Мислим да људи желе да виде помирење. Желе да крену  напред. Пеу
Таи има јасну политику помирења. Не желимо да се светимо",  поручио је Шинаватра.

  

Партију  Таксина Шинаватре, подржава сиромашни део становништва. Иако  га
владајућа елита сматра корумпираним, ауторитарним и претњом по  монархију, он има
милионе следбеника из сеоских подручја.

  

Премијер Абхисит  Веџаџива, са друге стране, ужива подршку становника југа, градске
елите  и војске. Веџаџива је оценио да су избори од кључне важности за  Тајланд,
оптуживши опозицију да покушава да заташка злочине Шинаватре.
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Више од 170.000  полицајаца је ангажовано у заштити гласачких места, а неке државе, 
Аустралија, Велика Британија и Јапан, упозориле су грађане да буду у  приправности
због могућег насиља.

  

Избори су велики  тест за владу и способност земље да изађе из дуготрајне политичке 
кризе, током које су организовани многи улични протести Таксинових 
"црвенокошуљаша" и ројалиста "жуткошуљаша".

  

Масовни протести  црвенокошуљаша паралисали су Бангкок прошле године, а у војном 
сузбијању демонстрација погинуло више од 90 људи.

  

Таксин или  његови савезници су освајали већину посланичких места на последња
четири  избора, али су судови поништили резултате последња два гласања.

  

Демократска  партија Абхисита Веџаџиве није победила на парламентарним изборима
скоро  две деценије, а он је на чело владе постављен 2008. године, пошто је  судском
одлуком забрањена претходно владајућа партија.

  

(РТС)
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